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В рамках исполнения поручения Правительства Российской Федерации по предоставлению федеральными органами исполнительной власти государственных услуг в электронном виде Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор) осуществляется поэтапный перевод в электронный вид процедуры государственной аккредитации образовательной деятельности. Постановление Правительства РФ от 18.11.2013 № 1039 «О государственной аккредитации образовательной деятельности» предусматривает предоставление и получение услуги в электронной форме, в том числе по переоформлению свидетельства. Данный способ повышает её доступность и прозрачность, минимизирует коррупционные риски, существенно снижает расходы образовательных организаций на подготовку и доставку документов, необходимых для получения услуги, обеспечивает оперативную обратную связь с образовательными организациями вне зависимости от их территориального расположения. Важно отметить, что работа с различными формами заявлений с использованием электронных сервисов снижает вероятность возникновения ошибок при их заполнении. 
Рекомендуем образовательным организациям при обращении в Рособрнадзор с заявлениями о государственной аккредитации, в том числе о переоформлении свидетельства о государственной аккредитации, использовать электронный способ обращения как приоритетный. Обращаем внимание, что в случае, когда образовательная организация должна представлять в Рособрнадзор нотариально заверенные копии документов, использование электронного способа подачи заявления не представляется возможным.
Одновременно сообщаем, что подача заявления о проведении государственной аккредитации образовательной деятельности и комплекта документов в электронном виде осуществляется в «Личном кабинете заявителя» информационной системы государственной аккредитации образовательной деятельности (далее – ИС ГА) (http://isga.obrnadzor.gov.ru/auth/).
Для получения доступа в ИС ГА следует обращаться в ФГБУ «Росаккредагентство» по ссылке http://isga.obrnadzor.gov.ru/auth/registration, прикрепив соответствующее письмо с просьбой предоставить доступ. 
Размещение заявления о проведении государственной аккредитации и прилагаемого к нему комплекта документов в ИС ГА возможно только при наличии усиленной квалифицированной подписи с объектным идентификатором для соответствующей государственной услуги.
Образовательные организации могут получить электронную подпись в любом аккредитованном в Минкомсвязи России удостоверяющем центре, в том числе, в удостоверяющем центре ФГБУ «Федеральный центр тестирования» (http://ca.rustest.ru/). 
С целью оказания методической помощи ФГБУ «Росаккредагентство» проводит практико-ориентированные семинары, в ходе которых обучает представителей образовательных организаций работе в «Личном кабинете заявителя» ИС ГА (http://www.nica.ru/ru/webinars/halfschedule).

